
 

 
Compte rendu du Conseil Fédéral 

Vendredi 29 Avril 2016 
 
 
Présents : CHETAUD Jean-Philippe, ARRIBE Michel, DUSSARAT Pierre, VALQUE-
REDDE Isabelle, URIETA Claudine, TRAILLE Jean-Pierre, SAINT GERMAIN Jean-Luc, 
PRESSAT François, LAPORTE FAURET Jean, CARRERE GEE Léo. 
 
Excusés : GANCHOU LUNIER Danièle, TECHENE Jean-Jacques, CHARTIER Pierre. 
 

Adoption du compte rendu du Conseil Fédéral du 1er avril 2016 à l’unanimité 
 
Rapport financier :  
 
Présentation des documents : 

� Bilan et compte de résultat 2015 
� Bilan actif  
� Bilan passif 
� Global et par services 

 
Madame DUHURT expose, explique et commente la situation financière :  

- Une année supplémentaire, le résultat au 31 Décembre 2015 se trouve en déficit. 
Déficit de 125.019€. A noter que Louis CARRERE-GEE a renoncé à 130 jours de 
congés payés.  

- Gourette garde un résultat positif mais nettement en retrait par rapport aux années 
précédentes.  

- Vacances adaptées : Résultat positif mais en baisse.  
 

- Les sites d’Arzacq et de la pierre saint martin ont eu aussi un bilan positif dans leurs 
activités. M.LAPORTE FAURET remarque le gonflement des charges à Arzacq.  
 

Les pôles déficitaires sont :  
• L’ABEROUAT : - 38.636 € 

 
• PEYRANERE : - 59.415 € 

 
• La vie fédérale : - 19.000 €  

 
• C’est surtout le poste culture qui connaît une forte dégradation. Le volet éducation 

perd aussi de l’argent (- 45.000 € et – 13.000 €).  
 



Globalement nos produits d’activités principaux, traditionnels ont connu une grosse 
diminution – 299.000 €.  
Les charges afférentes ont diminué aussi. Elles ont baissé de 218.000€ sur les séjours 
(transport, combustible, nourriture, convoyage, intervenants, blanchissage…) de 
14.000 € sur les fournitures et fluides mais également de 11.000 € sur les locations, 
copieurs, téléphones… Impôts et taxes n’ont pas varié. 
Les charges de personnel - le poste le plus important - ont baissé de 60.000€ (-40.000€ 
congés Loulou)  
Les cotisations restent stables. Le taux de subvention s’est maintenu. Faible part dans 
le budget (5,1%).  
La réserve, les fonds propres se sont amenuisés. La baisse de trésorerie est de 
110.000€. 
 
La capacité d’autofinancement se réduit. 
 
Garder en mémoire que … 

� Le déficit est de 125.000 € sur le budget de 3.700.000 € mais les années 
difficiles se suivent.  

� Des efforts et des résultats pour diminuer les charges. 
� Des initiatives pour sortir de ces années difficiles (Difficultés que connaissent 

toutes les associations de notre secteur). 
 
Merci à Madame DUHURT pour son exposé, ses analyses. 
 
Personnel : 
Le Secrétaire Général fait part des évolutions du personnel. 
 
A Gourette :  

- Jocelyne LORIN en rupture conventionnelle ce printemps 2016 ne sera pas remplacée. 
- A l’entretien, Manuel GARAPITO compense le départ en retraite de Joël 

COUCOURON 
- Deux animateurs doivent intégrer le centre avec des contrats d’emplois d’avenir pour 

maintenir l’activité.  
 
Au siège :  

- Danielle MOURAAS partant en retraite assure la formation de sa remplaçante Lucie 
DUSSAU avec un contrat emploi d’avenir. 

 
Ces changements doivent apporter des économies dans les charges de personnel dès 2016 (en 
incluant le financement des départs en retraite conformément à la Convention collective) mais 
surtout en 2017.  
 
Communication : 
 
 Jean-Pierre TRAILLE fait part de ses contacts avec la presse locale, avec le Centre 
Nelson Paillou et les fédérations sportives qu’il abrite, avec la Fédération Française de 
montagne.  
Un nouveau site internet est en fonction. 
Il faut privilégier les circuits courts pour proposer nos activités. Il serait souhaitable de mettre 
en place une réservation en ligne. 



Contacts établis en Espagne, Aragon, Navarre, Pays Basque.  
 
PEYRANERE :  
 
 Le Conseil Fédéral avait voté notre retrait en juin 2016, il reste d’actualité. Mais la 
Communauté de communes de la Vallée d’Aspe et les P.E.P. propriétaires du centre 
pourraient encourager la reprise de notre engagement sur le centre en nous accordant une aide 
financière et l’assurance de la prise en charge des travaux de maintenance. Première réponse 
le 12 Mai. 
En juin le bilan des six premiers mois de Peyranere sera positif grâce au bénévolat de Maurice 
ARRIBE et d’une bonne équipe. 
 
Assemblée Générale : 28 Mai à BAYONNE au Centre Nelson Paillou 
 
 Messieurs BONIFACE, CALIOT, VENANT, PEDEBOSCQ, LARROQUE quittent 
leurs fonctions d’administrateurs. Six places seraient à pourvoir. Quatre candidatures pour 
l’instant. 
 
 Les Amis de l’Ecole Laïque (A.E.L.) de Biarritz est une association fondée en 1936, 
qui cherche à cesser ses activités. Elle est propriétaire d’un immeuble 8 rue Jean Bart à 
Biarritz. Les statuts lui font obligation de confier cet immeuble à la Ligue de l’Enseignement 
des Pyrénées Atlantiques en cas de dissolution. L’acceptation de cette dévolution de bien sera 
soumise à l’Assemblée Générale Extraordinaire de Bayonne. 
 
 
Le prochain Conseil Fédéral se tiendra le 3 Juin à Gourette suivi d’un repas au Cardet. 
 
 
 
Le Secrétaire adjoint         Le Président 
Léo CARRERE-GEE        Jean-Philippe CHETAUD 
 


